
 
 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete (20/02/2017), reuniu-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito (18) horas, para a 

realização da Terceira (3ª) Reunião Ordinária do Segundo (2º) Período da Primeira (1ª) 

Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que 

com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a chamada, observando a presença de 

todos. Em seguida, o Presidente colocou a Ata do dia treze de fevereiro de dois mil e 

dezessete em votação, que foi aprovada por dez votos. Iniciando o Pequeno Expediente, 

o Secretário fez a leitura das correspondências recebidas da Prefeitura Municipal de Lima 

Duarte: Ofício nº 14/2017, encaminhando o Projeto de Lei Ordinária nº 06/2017 que “Altera 

a composição do Conselho Municipal de Esportes, criado pela Lei Ordinária nº 1701/2012” 

e o Projeto de Lei Ordinária nº 07/2017 que “Cria o Programa Bolsa-Transporte e dá outras 

providências”. Os projetos foram publicados e encaminhados para as Comissões 

pertinentes. De imediato, foi lido Ofício nº 03/2017 do CAC solicitando instalação do 

sistema de câmera no Centro de Atenção ao Cidadão – CAC. O Presidente informou que 

já havia solicitado ao Túlio um levantamento de custos para instalação de câmeras em 

todas as dependências da Câmara, bem como da área externa, para proteção do 

patrimônio e dos comércios em redor do prédio da Câmara. O vereador Marcelo Freitas 

questionou se a instalação das câmeras seria definitiva ou somente no período do carnaval 

e o Presidente respondeu que seria definitiva. Explicou, ainda, que a Polícia Militar faz 

instalações provisórias no período do carnaval e acredita que essas instalações deveriam 

permanecer durante todo o ano. Iniciando o Grande Expediente, foram lidas as Indicações 

de autoria do vereador Rogério Ferreira dos Santos: Indicação nº 75/2017, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao 

setor competente a roçada da estrada que liga Manejo à Vila São Geraldo (antiga linha 

férrea);  Indicação nº 76/2017, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Geraldo 

Gomes de Souza, que determine ao setor competente a roçada da Rua Waldemar Campos 

Delgado que liga Manejo à Cerâmica, bem como tampar seus buracos. O autor da 

indicação explicou que a rua de cima da cerâmica está com um bueiro sem manilha, 

impossibilitando o trânsito de qualquer tipo de veículo e pediu para complementar essa 

indicação com o pedido ao Secretário de Obras para arrumar o bueiro; Indicação nº 

77/2017, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que 

determine ao setor competente a construção de dois quebra-molas na Rua Francisco 

Cezano, próximo à ponte, na Vila São Geraldo. De autoria dos vereadores Rogério Ferreira 

dos Santos e José Jayme Carvalho da Cunha: Indicação nº 78/2017, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente 

a construção de uma ponte na Rua João Correia de Almeida, em Manejo. Após a leitura, o 

autor da indicação fez complementações sobre a indicação, detalhando motivos para sua 

construção e o Presidente aproveitou o ensejo e pediu aos vereadores para verificarem 

junto aos seus deputados a liberação de verbas para as obras solicitadas, para que o 

município possa estar executando esses trabalhos que as comunidades estão carentes, 

pois os recursos próprios do município são poucos; Indicação nº 79/2017, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao 

setor competente a colocação de manilhas na rede de águas pluviais da Rua Nilo Delgado, 

em Manejo. De autoria do vereador Mário Carvalho Delgado Júnior: Indicação nº 80/2017, 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, ao Secretário de Obras e ao Secretário de 

Esportes a construção de uma quadra de areia para prática de diversas atividades 



 
esportivas como voleibol, futvolei e peteca. De autoria do vereador João Batista de Moura 

Júnior – PSB: Indicação nº 81/2017, à Secretária Municipal de Cultura a verificação junto 

ao Comando da Polícia Militar da possibilidade de ampliar a área de monitoramento por 

câmeras para as ruas adjacentes ao calçadão, durante o carnaval. Todas as indicações 

foram aprovadas por dez votos. De pronto, foi lido o Requerimento n° 004/2017 de autoria 

do Vereador Geraldo Fonseca Neto, no qual requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Geraldo Gomes de Souza, seja informado a esta Casa quem é o atual 

proprietário do imóvel onde funciona o SAMU, se o aluguel é arcado por recursos públicos, 

se há convênio e, em caso positivo, cópia do mesmo. O vereador João Batista comentou 

que no ano passado foi enviado pelo Poder Executivo uma listagem com os prédios 

alugados e, na ocasião, ele levantou a hipótese de se utilizar o prédio construído onde foi 

o posto de saúde Euclides Xavier Teixeira, na rua de baixo, onde é usado como 

estacionamento pelos moradores do bairro Cruzeiro, para construção do local onde 

funcionaria o SAMU, aliviando o município de, pelo menos, esse aluguel. O requerimento 

foi aprovado por dez votos. De pronto, foi lido encaminhamento do vereador Geraldo 

Fonseca Neto ao Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, de abaixo-assinado de 

proprietários de ciclomotores de 50 cilindradas deste município para dispensa da Carteira 

de Habilitação para esses condutores. O autor do encaminhamento explicou que não 

haveria a necessidade do encaminhamento passar pelo plenário, mas ele considerou 

importante sua publicação para que o pedido ficasse mais reforçado. O encaminhamento 

foi aprovado por dez votos. Em seguida, o Projeto de Lei Ordinária nº 02/2017 que “Altera 

a Lei Ordinária nº 1.764/2014 que Institui o Serviço de Acolhimento na modalidade de 

Casa-Lar para atendimento de crianças e adolescentes e, dispõe sobre diretrizes e normas 

para sua implantação” foi colocado em votação. O Secretário proferiu a leitura do relato em 

conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas e de Obras e Serviços Públicos Municipais, em que os relatores não vislumbraram 

qualquer empecilho à aprovação da matéria com a emenda apontada: “Emenda 

Substitutiva nº 01 Substitui-se a redação do art. 2º para a seguinte: Art. 2º Fica alterado o 

art. 9º da Lei Ordinária nº 1.764/2014, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 9° 

A Casa-Lar deverá contar com uma equipe profissional de referência composta por: I - 

Coordenador (a): formação superior em Serviços Sociais, com carga horária de 30 (trinta) 

horas semanais; II - Equipe para atendimento psicossocial: formado por 01 (um) Assistente 

Social e 01 (um) Psicólogo (a), com carga horária de 30 (trinta) horas semanais cada um. 

Parágrafo único. A equipe profissional deverá trabalhar alocada em área externa à Casa-

Lar, com sala(s) que permita(m) o desenvolvimento de atividades da equipe técnica, 

administrativas, para realização de reuniões e atividades grupais, quando necessário. Além 

disso, o espaço administrativo deve ter área reservada para arquivar prontuários das 

crianças e adolescentes, assegurando o sigilo”. Os demais membros das comissões 

votaram de acordo com os relatares, indo, pois, o projeto a plenário para primeira discussão 

e votação. Após discussão, o projeto foi aprovado por dez votos. De imediato, o Projeto de 

Lei Ordinária nº 03/2017 que “Altera a Lei Ordinária nº 1.357/2007 que altera Lei nº 1.310 

de 30 de agosto de 2006 e dá outras providências” foi colocado em votação. O Secretário 

leu o relato em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas e de Obras e Serviços Públicos Municipais em que os relatores não 

vislumbraram qualquer empecilho à aprovação da matéria com as emendas apontadas: 

“Emenda Substitutiva nº 01 Substitui-se a redação da ementa pela seguinte: “Altera a Lei 

Ordinária nº 1.310, de 30 de agosto de 2006, que Cria o Projeto Jovem Cidadão e dá outras 

providências.” Emenda Substitutiva nº 02 Substitui-se a redação do caput do art. 1º pela 



 
descrita a seguir, mantendo a alteração que se pretende introduzir com a mesma redação: 

Art. 1º Fica alterado o art. 11 da Lei Ordinária nº 1.310/06, passando a vigorar com a 

seguinte redação: Emenda Substitutiva nº 03 Substitui-se a redação do art. 2º pela 

seguinte: Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação”. Os demais membros 

das Comissões votaram de acordo com os relatores. O Projeto foi a plenário para primeira 

discussão e votação. Após discussão o projeto foi aprovado em primeira votação por dez 

votos. Ao declarar a Palavra Livre, o Presidente desejou a todos um excelente carnaval, 

para que seja uma brincadeira com respeito e que todos venham para a rua com espírito 

de paz para que a festividade transcorra da melhor maneira possível, desejando ao 

Subtenente Júlio César e aos demais policiais, inclusive aos civis, um bom trabalho. A 

seguir, o vereador José Jayme cumprimentou a todos e comentou que ele e o colega 

Geraldo fizeram uma visita à usina de reciclagem, ficando satisfeito com o que foi visto, 

pois a usina está limpa, organizada e deu os parabéns aos funcionários e a atual 

administração. O colega Geraldo Fonseca complementou que no fim da administração 

anterior esteve na usina e verificou que a mudança para o que viu atualmente foi de cem 

por cento; deu os parabéns ao Adilson, todos os funcionários da usina e toda 

administração, porque realmente está com outra cara, apesar de verificar que há a 

necessidade de reparos em seus equipamentos, a usina está funcionando a contento; 

comentou, ainda, que também foram na construção da rodoviária e se inteiraram do 

projeto, verificando que a estrutura da cobertura deveria ser feita de estrutura metálica e 

não de madeira, como está no projeto, por ser mais duradoura e pediu para verificar se 

ainda dá tempo para essa mudança; estiveram no horto e verificaram que a obra da creche 

está bastante adiantada, porém a obra está parada, mas acredita que será retomada a 

qualquer momento, pois existem muitas ferragens dos vigamentos que estão expostas e 

elas não podem ficar expostas, pois há o risco de corrosão, correndo o risco de se fazer 

reposição se a obra demorar a recomeçar; visitaram, também, o cemitério e a capela 

mortuária e constataram que na capela precisa trocar algumas lâmpadas e que o ventilador 

é de pequeno porte, não dando suporte ao calor estamos enfrentando; comentou que os 

demais vereadores deveriam fazer essas visitas, pois os funcionários ficam satisfeitos com 

suas presenças e orgulhosos por receberem visitas dos vereadores; desejou a todos os 

foliões que brinquem com responsabilidade, que façam um carnaval perfeito, para que 

possam parabenizar os foliões e a administração pelas festividades; desejou o respeito 

mútuo entre os limaduartinos e os visitantes durante o carnaval, desejando que sejam dias 

harmoniosos para todos. Ato Contínuo, o vereador Rogério Ferreira solicitou ao Presidente 

que fale com o Secretário de Obras, a pedido dos motoristas, que tampe os buracos da 

Rua Coronel Eliziário, pois, mesmo sabendo que as obras não foram concluídas, os 

motoristas estão pedindo que tampem pelo menos para que dê passagem de um carro, 

porque já aconteceu de um táxi sofrer avarias por levar um morador naquela rua, que os 

taxistas estão desanimados para levar os moradores da referida rua. O Secretário da Casa 

informou que o serviço da rua já foi licitado e estão somente aguardando o período das 

chuvas terminar para darem prosseguimento no trabalho. O vereador Rogério disse ter 

conhecimento da licitação, mas pediu que realizem algum serviço para a melhoria da rua, 

que está intransitável, até que sejam feitos os serviços definitivos. O Presidente, Mário 

Júnior disse que irá reforçar o pedido do vereador, dizendo que foi uma falta de respeito 

com a população aquele serviço não ter sido concluído. Falou que a empresa não deve 

demorar a dar início aos trabalhos, pois as chuvas já deram uma trégua e que esse serviço 

deve ser feito com urgência, visto o tempo que a rua está sem condições de tráfego; 

informou, ainda, que a licitação do asfalto para tapar os buracos nas demais ruas do 



 
município já foi realizado, acreditando que nesta semana os trabalhos já venham a ser 

iniciados. A seguir o vereador João Batista disse estar aproveitando a coincidência de 

terem reunião ordinária para anunciar que nesta data é aniversário do colega Marcelo 

Freitas e desejou em seu nome e dos demais colegas um feliz aniversário, desejando que 

essa data seja sempre feliz;  parabenizou a Secretaria de Turismo e Cultura pelo evento 

da escolha da rainha do carnaval ocorrido no Bairro Cruzeiro, os clubes e agremiações que 

indicaram suas candidatas e a essas em especial, pela participação com belíssimas 

apresentações, abrilhantando o evento, destacou a colaboração do ex-vereador Davi e das 

baterias das escolas de samba unidas em um evento muito bonito; solicitou da Secretaria 

de Obras e de Turismo uma proteção provisória na praça da rua Clemente Armando 

Moreira, durante o carnaval, para dar mais segurança às pessoas que quiserem assistir 

aos desfile do Bloco Unidos da Vila que acontece no Bairro Cruzeiro, por esta ter uma 

altura considerável em relação à rua; desejou a todos um bom carnaval e finalizou sua fala, 

desejando ao noite a todos. Ato contínuo, o vereador Marcelo fez os cumprimentos de 

praxe e agradeceu ao colega João Batista as felicitações recebidas por seu aniversário, 

destacando a importância dessa data e da presença constante de sua mãe, sua genitora, 

em todas as reuniões e homenageou, também, seu pai, já falecido e sua tia, Fátima, 

também, presença certa nas reuniões da Câmara; desejou que o carnaval transcorra na 

maior tranquilidade, na esperança de ter uma festa excelente em nossa cidade, destacando 

a indicação do colega João Batista, solicitando monitoramento por câmeras nas ruas 

adjacentes ao calçadão, para que a Polícia Militar possa atuar de maneira concisa e 

precisa, dando segurança aos foliões e demais moradores e visitantes da cidade; disse da 

importância do aviso dado pelo Presidente sobre o asfalto para que possam melhorar 

várias ruas do município que necessitam, com urgência, de serem melhoradas, citando, 

em especial, a Rua Santo Antônio, em São Domingos da Bocaina, enumerando seus 

problemas; desejou um bom carnaval a todos, na esperança de que tudo transcorra da 

melhor maneira, desejando que todos possam gozar dessa festa de forma exemplar, que 

esse carnaval seja marcante para o nosso município. A seguir, o vereador Jerônimo 

cumprimentou a todos e agradeceu o empenho da Secretaria de Obras para tapar os 

buracos nas ruas da cidade, em especial aos funcionários por desempenhar um trabalho 

muito bom, mesmo embaixo de um sol forte, destacando que o serviço está de boa 

qualidade. O Presidente complementou dizendo que a cidade estava muito desleixada, 

mas com o empenho dos funcionários da Secretaria de Obras e do Prefeito em conseguir 

o asfalto para tapar os buracos, ele tem certeza que em breve a nossa cidade estará em 

melhores condições para todos trafegarem em segurança. Não havendo nada mais a tratar, 

encerrou-se a reunião. Para constar, o Presidente determinou que esta Ata fosse 

confeccionada e depois de lida, se aprovada, assinada. Lima Duarte, 23 de fevereiro de 

2017. 


